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Analysis/ Interpretation  of Feedback about Curriculum / Syllabus for the Academic Year 

2020-21 

Interpretation/Analysis of Curriculum/Syllabus feedback for the academic year 2020-21 from all 

the stake holders of education institute. It includes the opinions or feedback about 

Curriculum/Syllabus of courses from the Parent, Industrialist, Management, Alumni, Teaching, 

Non Teaching, Students, Common People nearby College, etc Total 253 feedbacks have been 

collected from all stake holder of Education Institute.  

Feedback has been collected through online mode with pre designed structure questionnaire. It 

would be helped to understand the views or opinions of stakeholders about Curriculum/Syllabus 

and It would be easy to sent or convey the same during the meeting or workshop of Syllabus 

Board of Mumbai University. A. Relation with the college Total 213 feedback has been collected 

from the all the stake holder of Education Institute. It consists of Parent-12.2%, Industrialist- 1% 

Management-1.4%, Alumni-1.4%, Teaching6.1%, Non Teaching-1.4%, Student 73.7 %, 

Common People nearby College-2.8%, Interpretation: - It is indicated that all stakeholder of 

Education Institute are actively participated in feedback of on Curriculum/Syllabus for the 

academic year 2020-21. 1. How do you rate the curriculum (Syllabus)? Almost 100 percent of 

respondents are favoured about the curriculum (Syllabus) of B.Com and M.Com are suitable. It 

consist of 26.8 percent are opinioned that it is excellent and 43.2 percent is opinioned that it is 

very good respectively.28.6 percent is rated as good. Interpretation: - It is indicated that all 

stakeholder satisfied about curriculum (Syllabus) of B.Com and M.Com. 

Approximate 83% students responded that the depth of the course content is adequate in relation 

to the expected course outcomes whereas 78% students has given average response. 

Approximate 84% students responded that the syllabus of the subject is career oriented whereas 

16% students responded average satisfaction level. 83 % students are satisfied with the 

sequential arrangement of the units in the syllabus and 17% students are feeling burden of the 

syllabus in NSS College of Commerce & Economics / Feedback analysis the sense of size of the 

syllabus for limited period of semesters. 75% students reported that they are strongly agree with 

the relevance of the objectives with the course contents. 77 % students reported that the design of 

the courses in terms of extra learning or self-learning considering is excellent. Around 83% 

students answered that the syllabus has good balance between theory and application. 

Approximately 89% students answered that the syllabus has helped to improve their ability to 

formulate, analyze and solve problems. More than 85% of the students stated that the curriculum 

is helpful for their employability as well as for various competitive examinations. 

 



Summary: Some deficit issues on curriculum came out from the analysis were communicated to 

the Member of the Board of Studies of respective subjects for their consideration. Further the 

teachers have been taken part in the reformation of curriculum of respective subjects and 

suggested the modifications for the betterment of the curriculum. 

1. How do you rate the curriculum (Syllabus)? 

Total 253 feedback has been collected from the all the stake holder of Education Institute. It 

consists of Parent-12.2%, Industrialist- 1% Management-1.4%, Alumni-1.4%, Teaching6.1%, Non 

Teaching-1.4%, Student 73.7 %, Common People nearby College-2.8%,  

Interpretation: - It is indicated that all stakeholder of Education Institute are actively participated 

in feedback of on Curriculum/Syllabus for the academic year 2020-21. 

 

 

1. How do you rate the curriculum (Syllabus)? 

 Almost 100 percent of respondents are favored about the curriculum (Syllabus) of B.Com and 

M.Com are suitable. It consist of 53 percent are opinioned that it is excellent and 30 percent is 

opinioned that it is very good respectively.17 percent is rated as good. 

Interpretation: -  

It is indicated that all stakeholder satisfied about curriculum (Syllabus) of B.Com and M.Com 

2.  What is your opinion about reading materials on curriculum / subjects are sufficient?  

40 percent are opinioned that reading materials on curriculum / subjects are excellent. 41 percent 

are opinioned that reading materials on curriculum / subjects are very good. 19 percent are 

opinioned that reading materials on curriculum / subjects are good. 

Interpretation: - It is indicated that all stakeholder satisfied about Curriculum (Syllabus) of B.Com 

and M.Com 

 

3. Are the subjects relevant to your job and your future aspirations? 

43 percent respondents are rated as to subjects or syllabus for job and future aspirations. 33 percent 

respondents are rated as Very good to subjects or syllabus for job and future aspirations 24 percent 

respondents are rated as good to subjects or syllabus for job and future aspirations. 

 

 Interpretation: - It is indicated that all stakeholder satisfied about subjects or syllabus for job and 

future aspirations.  

 

4. Whether the subject knowledge is useful for day today life?  

44 percent respondents are rated as Excellent to subject knowledge is useful for day today life. 37.1 

percent respondents are rated as Very Good to subject knowledge is useful for day today life. 35 

percent respondents are rated as Good to subject knowledge is useful for day today life. 21 percent 

respondents are rated as Fair to subject knowledge is useful for day today life. 



 

 Interpretation: - It is indicated that all stakeholder satisfied about subjects or syllabus knowledge 

is useful for day today life. 

 

5. Do you think the subject/course helps in developing Students personality?  

43 percent respondents are rated as Excellent to subject/course helps in developing Students 

personality. 38 percent respondents are rated as Very Good to subject/course helps in developing 

Students personality. 19 percent respondents are rated as Good to subject/course helps in 

developing Students personality.  

 

Interpretation: - It is indicated that all stakeholder satisfied about subject/course helps in 

developing Students personality. 

 

6. How do you rate the paper pattern and exam evaluation system?  

37 percent respondents are rated as Excellent to paper pattern and exam evaluation system. 23 

percent respondents are rated as Very Good to paper pattern and exam evaluation system. 40 

percent respondents are rated as Good to paper pattern and exam evaluation system.  

 

 Interpretation: - It is indicated that majority of 98.9 percent stakeholder satisfied about paper 

pattern and exam evaluation system. 

 

7. What are all changes required? 

50 percent respondents are rated as no suggestion. 12 percent respondents are rated as Very 

Good. 38 percent respondents are suggested changes in curriculum.  

 

 Interpretation: - It is indicated that majority of 62 percent stakeholder satisfied about 

curriculum. 
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